

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 每日靈修，我日用糧 2024 08.30

以賽亞書 01 章

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

神對猶大煉淨和恢復

以賽亞書第一章描述了上帝對以色列的控訴，指責他們已經離棄了上帝的道路，偏離了神的旨意，犯了罪孽和惡行。這些罪行包括忘記上帝、敬拜偶像、不公正和壓迫弱勢群體、腐敗和貪污等。因此，上帝譴責以色列的祭司、領袖和人民，要求他們認罪悔改並回轉向上帝。以賽亞是猶大王約阿施的孫子，烏西雅的堂兄弟。他成長於王宮，得了神的默示，被神呼召向南國猶大宣講神的信息。

以賽亞書第一章可分三段

1. 創造宇宙萬物的神呼天喚地作證，控訴百姓的忘恩負義，神見證以色列的不是，神說以色列人連牛都不如，因為神養大他們，但他們卻悖逆神，不歸向神。猶大這時面對北國的攻擊，猶大於是找其他國家幫亡對抗，例如亞述、埃及。他們和外邦結盟，接納他們的鬼神，沒有以神為他們的神。神以為父的眼光看向猶大國家的現狀。因著外族的入侵，猶大滿目瘡痍，如同一個渾身是傷的病人，“從腳掌到頭頂，沒有一處完全的，盡是傷口”。

2. 不要繼續犯罪獻祭，當他們如此悖逆離棄神，就算獻祭禱告也沒用，因為神看的是有沒有跟隨神、倚靠神的心。神都說“我必遮眼不看”，“就是你們多多地祈禱，我也不聽”。

神並非是在說祂要廢除自己所頒布的律法，而是在指責百姓將宗教當作一個儀式來做，卻忘記遵守律法、獻祭的實質乃是要進入神的恩典，明白神的旨意。他們熱衷於遵守宗教的禮儀，15節“手都滿了殺人的血”。這就好比我們許多「星期天基督徒」，每週去教會做禮拜，一旦離開禮拜堂，回到家中或職場，就變成一個行惡的人，一味欺壓人和壓榨人，佔人便宜，沉溺在污穢之中。一個人有信心，也應同時有好行為，信耶穌的人若沒有好行為，就只會是個虛假的人，行事為人卻與其他人沒有分別，仍然活在罪中，放縱自己的情慾，行神所不喜悅之事。

3. 神叫以色列悔改，因神有恩典，但離棄神的必敗亡。先知呼籲百姓潔淨自己，悔改歸正。有功效的潔淨，包括“洗濯”、“自潔”、“從神面前除掉惡行”。調整個人生活，包括“止住惡行”、“學習行善”、“尋求公平”。呼籲社會改革，包括“解救受欺壓的”、“給孤兒伸冤”、“為寡婦辨屈”。若百姓如此行，第18節，「耶和華說，你們的罪雖像朱紅，必變成白雪；雖紅如丹顏，必白如羊毛。」在神面前的悔改不是單單認罪，而是要離開惡行，定意行走在神的旨意中。因為神自己就是完全的聖潔，完全的良善，完全的公義。而當我們這樣做的時候，因著耶穌基督的救恩，我們的罪得以赦免，我們在神的眼中又重新成為純潔無罪，完全聖潔。。

讓我們一起來禱告：

阿爸天父，感謝祢藉著以賽亞書第一章的資訊，向祢的百姓顯明祢的心意。祢喜悅我們順從祢的旨意，真誠地敬拜，活出祢的性情。求祢不斷光照我們與祢之間的關係，並且幫助我們在生命的每一個層面，都能活出真正屬祢兒女的身分，求主幫助我們，省察自己的罪，潔淨自己的心，靠著聖靈，活出基督的樣式，作主榮耀的見證！。

奉耶穌基督的聖名。阿門

以賽亞書

以賽亞書第1章

1:1 當烏西雅、約坦、亞哈斯、希西家、作猶大王的時候、亞摩斯的兒子以賽亞得默示、論到猶大、和耶路撒冷。

1:2 天哪、要聽、地阿、側耳而聽。因為耶和華說、我養育兒女、將他們養大、他們竟悖逆我。

1:3 牛認識主人、驢認識主人的槽。以色列卻不認識、我的民卻不留意。

1:4 嗜、犯罪的國民、擔著罪孽的百姓、行惡的種類、敗壞的兒女。他們離棄耶和華、藐視以色列的聖者、與他生疏、往後退步。

1:5 你們為甚麼屢次悖逆、還要受責打麼。你們已經滿頭疼痛、全心發昏。

1:6 從腳掌到頭頂、沒有一處完全的。盡是傷口、青腫、與新打的傷痕。都沒有收口、沒有纏裹、也沒有用膏滋潤。

1:7 你們的地土已經荒涼。你們的城邑被火焚燬。你們的田地、在你們眼前為外邦人所侵吞、既被外邦人傾覆、就成為荒涼。

1:8 僅存錫安城、〔城原文作女子〕好像葡萄園的草棚、瓜田的茅屋、被圍困的城邑。

1:9 若不是萬軍之耶和華給我們稍留餘種、我們早已像所多瑪、蛾摩拉的樣子了。

1:10 你們這所多瑪的官長阿、要聽耶和華的話。你們這蛾摩拉的百姓阿、要側耳聽我們神的訓誨。1:11 耶和華說、你們所獻的許多祭物、與我何益呢。公綿羊的燔祭、和肥畜的脂油、我已經夠了。公牛的血、羊羔的血、公山羊的血、我都不喜悅。1:12 你們來朝見我、誰向你們討這些、使你們踐踏我的院宇呢。

1:13 你們不要再獻虛浮的供物。香品是我所憎惡的。月朔、和安息日、並宣召的大會、也是我所憎惡的。作罪孽、又守嚴肅會、我也不能容忍。1:14 你們的月朔、和節期、我心裡恨惡、我都以為麻煩。我擔當、便不耐煩。

1:15 你們舉手禱告、我必遮眼不看。就是你們多多的祈禱、我也不聽。你們的手都滿了殺人的血。1:16 你們要洗濯、自潔。從我眼前除掉你們的惡行。要止住作惡、

1:17 學習行善。尋求公平、解救受欺壓的、給孤兒伸冤、為寡婦辨屈。

1:18 耶和華說、你們來、我們彼此辯論。你們的罪雖像
硃紅、必變成雪白。雖紅如丹顏、必白如羊毛。1:19 你們
若甘心聽從、必喫地上的美物。1:20 若不聽從、反倒悖
逆、必被刀劍吞滅。這是耶和華親口說的。

1:21 可歎忠信的城、變為妓女。從前充滿了公平、公義
居在其中、現今卻有兇手居住。

1:22 你的銀子、變為渣滓、你的酒、用水攪對。1:23
你的官長居心悖逆、與盜賊作伴。各都喜愛賄賂、追求
贓私。他們不為孤兒伸冤、寡婦的案件、也不得呈到他們面
前。

1:24 因此、主萬軍之耶和華以色列的大能者說、哎、我
要向我的對頭雪恨、向我的敵人報仇。1:25 我必反手加在
你身上、煉盡你的渣滓、除淨你的雜質。

1:26 我也必復還你的審判官、像起初一樣、復還你的謀
士、像起先一般。然後、你必稱為公義之城、忠信之邑。

1:27 錫安必因公平得蒙救贖、其中歸正的人、必因公義
得蒙救贖。

1:28 但悖逆的、和犯罪的、必一同敗亡、離棄耶和華
的、必致消滅。

1:29 那等人必因你們所喜愛的橡樹抱愧、你們必因所選
擇的園子蒙羞。

1:30 因為你們必如葉子枯乾的橡樹、好像無水澆灌的園
子。

1:31 有權勢的必如麻瓢、他的工作、好像火星、都要一
同焚燬、無人撲滅。

以賽亞書第一章的中心思想是關於以色列人背叛上帝，使得他們面臨神的審判和懲罰，但上帝也呼籲他們回轉並改變他們的行為。

具體來說，以賽亞書第一章描述了上帝對以色列的控訴，指責他們已經離棄了上帝的道路，偏離了神的旨意，犯了罪孽和惡行。這些罪行包括忘記上帝、敬拜偶像、不公正和壓迫弱勢群體、腐敗和貪污等。因此，上帝譴責以色列的祭司、領袖和人民，要求他們認罪悔改並回轉向上帝。

上帝也揭示了他的懲罰，警告以色列將受到毀滅和驅逐的威脅。但上帝也呼籲以色列回轉，承諾如果他們悔改和改變他們的行為，上帝將赦免他們的罪孽，讓他們重回神的恩典和祝福之中。

總之，以賽亞書第一章強調了上帝的公義和慈愛，他譴責以色列的罪行並呼籲他們回轉，並揭示了上帝的審判和懲罰，同時也揭示了上帝的恩典和憐憫，並呼籲以色列人回到上帝的道路上。

以賽亞書的第1章是以賽亞先知的開端之一，它描述了上帝對以色列的責備和警告。以下是其中一些重要經文及其出處：“聽啊，天使的話語！西番雅的儿子約珥向他的百姓說：『你們應當聽耶和華你們神的話，也應當回心轉意，不要像你們的祖先一樣。』”

“（以賽亞書1：1）這個經文向我們展示了本書的起源和目的。以賽亞是上帝的先知，他被差派去向以色列人傳達上帝的話語，這是耶和華的警告，告訴他們要回心轉意，不要像他們的祖先一樣。

“我所厭惡的是你們的月朔和安息日，你們宣召的大會，我也厭惡。你們的月朔和節期，我心裡惱怒，我看為麻煩。”（以賽亞書1：13-14）這個經文揭示了上帝對以色列人虛假崇拜的不滿。他們以形式主義的方式敬拜上帝，卻沒有真正地愛他和服從他的命令。因此，上帝認為他們的敬拜是虛偽的，並指責他們的崇拜實際上是“麻煩”。

“來吧，我們彼此辯論，耶和華說。你們的罪雖像絳紅，必變成雪白；雖紅如丹顏，必白如羊毛。”（以賽亞書1：18）這個經文傳達了上帝的慈愛和恩典。即使以色列人犯了許多罪，上帝仍然願意寬恕他們的罪，只要他們悔改和回心轉意，他們的罪將被洗淨，並變成白色，這是一種象徵性的語言，說明他們被赦免了。

總之，以賽亞書第1章展示了上帝對以色列人不忠的指責，但也表達了上帝的慈愛和仁慈。這個章節提供了一個警示，要求人們真正地愛上帝，而不僅僅是以形式主義的方式敬拜他。《以賽亞書》第1章包含了一些重要的經文，以下是其中的幾節及其出處和簡要解說：

1. “聽啊，天使的各位！願大地側耳而聽！因為耶和華說：我養育兒女，將他們養大，他們竟悖逆我。”（以賽亞書1：2）這句話是耶和華向以色列民族發出的呼籲，希望他們能夠傾聽祂的聲音。這也是耶和華指責以色列人犯罪的開端。

2. “洗淨罪孽吧，除掉你們的罪過，使我不再看見你們的罪惡。你們若甘心聽從，必吃地上的美物；”（以賽亞書1：16-17）

這段經文中，耶和華呼籲以色列人悔改，並放下自己的罪孽。祂告訴他們，只有當他們除去罪過並回到祂的身邊，才能享受祂所賜的豐盛恩典。

3. “錫安城將因公義得蒙救贖；其中歸正的人也必因公義得蒙救贖。”（以賽亞書 1：27）

這段經文中，耶和華向以色列人保證，只要他們悔改，祂必會拯救他們。這也預示著未來的默西亞會來到錫安城，並帶來救贖和公義。

4. “耶和華說：你們的首領作惡，與強暴的同謀，向賊積的人伸手，向孤兒討價，向寡婦施行強暴。”（以賽亞書 1：23）這段經文中，耶和華譴責以色列的領袖們，指責他們不公正、虐待弱者。這也是耶和華呼籲以色列人悔改和歸向祂的原因之一。

《以賽亞書》是聖經舊約中的一卷先知書，被認為是由先知以賽亞所撰寫。第 1 章是該書的開端，其中包含著重要的神學中心思想和神學內涵。以下是第 1 章的主要神學中心思想和神學得著：

悔改和回轉：在《以賽亞書》第 1 章中，以賽亞藉由上帝的啟示，呼籲以色列民族要悔改並回轉向神。他指出以色列民族背離了神的道路，走向墮落和不義。神學中

心思想是神是悔改的神，他願意接納悔改的人，並給予他們新的機會。

真正的崇拜：在第 1 章中，以賽亞批評了以色列民族虛假的崇拜行為。他們雖然保持著宗教儀式，卻心靈不誠實，缺乏真正的敬畏神。神學中心思想是真正的崇拜不僅在於外表的形式，更在於內心的誠實和順服。公義與憐憫：以賽亞強調神是公義而又滿有憐憫的神。他指責以色列民族的不義行為，但同時也表達了神對他們的愛和憐憫。神學中心思想是神的公義要求人們行善正義，而他的憐憫使罪人得到拯救和恩典。

救贖的應許：儘管以色列民族陷入罪惡和背離，但在第 1 章中，以賽亞也宣告了神的救贖應許。他預言未來會有救主來臨，拯救他們脫離罪的奴役。神學中心思想是

神對人類的愛不僅表現在警告和審判，更在於他願意派遣救贖者來拯救世人。

總的來說，《以賽亞書》第 1 章中的神學中心思想是關於悔改、真正的崇拜、神的公義與憐憫，以及救贖的應許。這些思想貫穿整本書，成為以賽亞先知時代的重要信息，也為後世的信徒提供了許多屬靈的啟示與教導。。

